

精品街巷就在身边 一景一物皆见美好

石家庄市小街巷整治提升城市“颜值”、塑造城市风情

关键词

小街巷 大民生

100 条精品街道

城在绿中
家在园旁
人在景里

回眸

全市 902 条小街小巷整治提升工作已完成，打造出 100 条精品街道。

展望

一条小街就是一道风景，一条小巷更添一种情怀。有特色、有文化、有温度的精品街巷，将会让城市变得更美丽、更宜居。

□文/本报记者 赵晓华
图/本报记者 李青

小街巷，大民生。

裕华区精心打造的劳动光荣文化主题街——小马北路，今年一经亮相，就吸引了众多市民驻足观赏，感叹小街巷的华丽蝶变。

“我就住在附近，以前感觉家门口的街道有些单调。如今，小马北路经过改造，不仅干净整洁了，感觉城市也更有文化品位了。”家住宝翠园小区的张女士说。小马北路紧邻 27 中，上下学时会有不少中学生从此路过，改造后俨然是一个开放式课堂，让孩子们对劳动光荣的传统美德有了更深的理解。

张女士所说的这段小马北路，从谈固西街至谈固南大街，全长 350 米。2022 年，裕华区将这条街巷列入 10 条精品街道提升工程之一，按照“一街一文化、一巷一特色”原则，以“劳模精神、劳动精神、工匠精神”为主题，充分挖掘劳动文化元素，将小马北路打造成了具有文化特色的精品街道。

一条小街就是一道风景，一条小巷更添一种情怀。今年以来，按照“把城市小街小巷作为一个整体的艺术品去精雕细琢”的要求，石家庄市深挖街巷文化底蕴，在总结去年小街小巷整治提升经验的基础上，将小街小巷整治提升向区县延伸。目前，全市 902 条小街小巷整治提升工作已完成，打造出 100 条精品街道。

裕华区城管局有关负责人说，裕华区坚持亲民、便民、利民的原则，从一街一巷入手，全面实践“公园城市”的建设理念，确立了“城在绿中、家在园旁、人在景里”的提升目标，小马北路就是主题特色鲜明的一条精品街道。在提升城市“颜值”的同时，也以生动有趣的形式让市民在潜移默化中提升文明素养，积蓄向上向善的力量。

而长安区电厂街从光华路到丰华路这一段，是一条充满工业历史气息的“老街”，当下却成了不少年轻人青睐的打卡地。漫步电厂街，石家庄市制酒厂、华北制药厂、石家庄钢厂、拖拉机厂等老工业元素随处可见，展示着这座城市发展历程。

石家庄市着力打造有特色、有文化、有温度的精品街巷，让城市变得更美丽、更宜居。市委、市政府高度重视小街小巷整治提升工作，今年专门印发了《石家庄市 2022 年小街小巷整治提升专项行动方案》。整治提升工作中，市城管局坚持高标准设计，对街巷风貌、色调格调以及周边环境进行系统性整治提升。

城市三分靠建设、七分靠管理。为建立长效管理机制，市城管局细化“门前三包”内容，开通城管问题随手拍 APP，对整治街道市容市貌、环境卫生、市政设施建立管护标准，每周进行巡查和不定期抽查，确保整治效果，同时引导市民养成良好生活习惯，共同维护优美整洁的美丽家园。



■劳动不仅让人感到光荣还会让人感到幸福。



■改造后的小马北路。



■改造后的建明南路成为市民休闲生活的慢街道。



■崭新的柳林路从高空俯瞰美不胜收。